

■公告提示



宏图高科拟发短融券

● 公司拟发行不超过8亿元的短期融资券,单笔发行期限不超过365天。



*ST凯马B“摘星脱帽”

● 公司股票从明日起撤销退市风险警示特别处理,股票简称变更为“凯马B”。



保利地产非公开发行获批

● 公司非公开发行股票申请获得证监会核准,核准公司非公开发行不超过63760万股新股。



海越股份发起设立并购基金

● 公司将出资1亿元发起设立浙江华睿海越投资有限公司(并购基金)。

周赤:上航将保持独立法人地位和品牌

预计“东上”重组至少还需4至5个月才能完成,但双方业务合作已开始

● 本报记者 索佩敏

尽管“东上”重组的具体方案尚未公布,但部分原则已经逐渐浮出水面。昨日,*ST上航董事长周赤在公司年度股东大会上透露,东上重组联合工作小组就保持独立法人地位和品牌一事,已经达成共识。按照常规流程,他预计重组至少还需要4至5个月的时间才能完成。不过,双方在业务上的一些合作已经开始。

周赤指出,重组后保持上航的独立法人地位和品牌,一方面有利于保留上航原有的航权,避免合并后航权流失;另一方面也利于维护上航员工队伍的稳定。

周赤预计,按照常规流程,联合小组在拟出初步方案后,还需要董事会、股东大会的批准,再向发审会等报批,获批后方可实施。他预计这一过程至少还需要4至5个月的时间。而对外界关于上海金融企业可能会借

*ST上航“壳”上市的传言,周赤表示,目前所有关于借壳上市的传言,相关企业都没有来跟公司接触过。”

尽管周赤表示重组方案尚未确定,但他表示两家公司的业务合作已经展开。他指出,虹桥机场将于明年3月启用第二跑道,原本东航与上航都在跑道西侧有机库、食品厂等基建项目,现在两家可以协调,是两家造一个,或者先造一个,以后再再造第二个。”在一些重合的航线

上,也可以研究如何将时刻安排得更加合理。

不过他表示,两家公司的合作讨论并未涉及今后东航将国际航线移至虹桥机场的计划。此前有报道称,两家航空公司有意申请将国际航线也转到虹桥,以化解上海“一市两场”引出的问题。

此外,两家公司合并后的联盟归属问题也受到关注。由于上航已经加入星空联盟,而东航董事长刘绍勇曾

表示东航有意加入天合联盟。对此,周赤昨日表示,加入星空联盟是上航进入国际航空市场的通道以及对其质量的认同;上航希望继续留在星空联盟,但要看看星空联盟和东航的态度。

由于受到全球经济下滑、航油价格上涨以及突发事件等影响,上航去年出现巨额亏损。不过,中国国内航空市场正在逐步恢复。周赤表示,如果能够照此趋势继续稳定发展,今年公司的前景可以乐观。

中铝将认购力拓配股

● 本报记者 徐虞利

昨日,记者从中国农业银行获悉,中国铝业公司认购国际矿业巨头力拓配股计划已确定,认购资金将从银行贷款,而另一家融资银行为国家开发银行。力拓于6月17日公布了其152亿美元的配股融资计划,中铝应在7月1日前决定是否参与配股。

据农行人士透露,中铝此次贷款额度较大。此前,中铝与农行签订战略合作协议,农行给予中铝1000亿元人民币的综合授信。业内人士分析,中铝认购配股的资金可能从该综合授信中取得。

力拓公司2008年报显示,力拓的股东多是基金公司,其第二大股东的持股比例也只有5%左右。分析师表示,如果中铝不出资认购,不排除其他股东在超额认购的情况下持股比例超过中铝。

第一落点

上海建工筹划重组今起停牌

● 本报记者 赵一蕙

上海建工今日公告,由于控股股东上海建工(集团)总公司正在酝酿对公司进行重大资产重组,公司股票今日起连续停牌。

公告称,若公司未能在未来30日内召开董事会审议重大资产重组预案,公司股票将于7月31日恢复交易,并在恢复交易后3个月内不再筹划重大资产重组。

力诺太阳上半年预亏

● 本报记者 赵一蕙

力诺太阳今日公告,预计上半年度业绩亏损。去年同期归属于母公司所有者净利润为742.77万元。

葛洲坝新签合同近253亿元

● 本报记者 赵一蕙

葛洲坝今日公告了今年第二季度新签合同情况。今年4至6月,公司建筑工程承包施工业务新签合同额135.9亿元,占年计划新签合同额300亿元的45.3%。2009年1至6月,公司建筑工程承包施工业务新签合同额累计252.85亿元,占年计划新签合同额300亿元的84.3%。

山东如意、黑猫股份“售后回租”融资亿元

● 本报记者 吴芳兰

山东如意公告称,公司将账面净值为1.11亿元的105台纺纱、染整设备出售给中国外贸租赁有限公司,再回租设备36个月,公司每3个月支付一期租金,共12期,通过这一模式融入资金1亿元。该项资金用于补充“多功能与生态羊毛织物项目”资金缺口。

无独有偶,黑猫股份今日也称,公司将江西黑猫4#、5#、6#生产线及焦油精制生产设备,以售后回租方式向华融金融租赁股份有限公司申请办理1亿元融资租赁业务,融资期限为3年,3年后公司将回购该部分生产设备。

ST雄震拟撤销“摘帽”申请

● 本报记者 赵一蕙

ST雄震今日公告,由于受国际金融危机影响,有色金属市场价格大幅下跌,公司主业尚未恢复正常,董事会决定撤销关于撤销公司股票交易其他特别处理的申请。”

国阳新能打头阵 晋煤行业整合序幕拉开

● 本报记者 阮晓琴

煤炭大省的晋煤行业整合终于拉开序幕,国阳新能成为尝鲜者。

国阳新能董事会日前作出决议,为落实山西省政府提出的加速煤矿企业兼并重组,积极培育大型企业集团,提高产业集中度的要求,拟设立国阳新能投资有限责任公司,注册资本4.5亿元,主动参与煤炭资源整合和煤矿的兼并重组,实现公司的做大做强。

国阳新能投资有限责任公司的设立,是山西煤炭整合的一个缩影。

2009年4月15日,山西省政府常务会议通过了《山西省煤炭产业调整和振兴规划》。规划称,推进大基地大集团建设,提高产业集中度。根据国家晋北、晋中、晋东三大煤炭基地总体规划,加快建设煤—电—路—港—航为一体的晋北动力煤基地,煤—焦—电—化为一体的晋中炼焦煤基地和煤—电—气—化为一体的晋东无烟煤基地。积极培育大同煤矿、山西焦煤、平朔煤业、阳泉煤业、潞安矿业、晋城煤业、山西煤销等企业成为亿吨级和5000万吨级的大型煤炭企业集团。加大煤炭资源勘查力度,为煤炭产业可持续发展提供资源保障。”

上述被点名的大型煤炭企业集团,除了晋城煤业还在上市征途外,大同煤矿、山西焦煤、平朔煤业、阳泉煤业、潞安矿业、晋城煤业、山西煤销,分别对应着上市公司大同煤业、西山煤电、中煤能源、国阳新能、潞安环能、中化建(山西煤销正在借壳)。在2009年至2011年中,被点名的集团都有整合兼并重组机会,但是,各家可以分到多少“蛋糕”?由集团公司来整合,还是上市公司来整合,均为未知数。

就在几天前,安泰集团公告,公司拟与汾西矿业集团、晋中市瑞利公司共同出资成立“粉西瑞泰煤业公司”,以整合晋中部分煤炭资源。其中,安泰集团出资占14%。作为一家民营企业,安泰集团借力国有企业汾西



火电公司收购煤矿“均贫富”

● 本报记者 阮晓琴

矿业集团参与煤炭整合,显示积极主动姿态。

国阳新能是阳泉煤业集团旗下上市公司。阳泉煤业集团下属主营业务包括煤炭、电力、铝、化工(山西三维为其下市公司,主营化工品PVC及丁二醇的上市公司)和房产。其中,阳泉煤业集团是全国最大的无烟煤和冶金喷吹煤生产企业、全国13个大型煤炭基地之一。

分析人士认为,阳泉煤业集团安排国阳新能设立全资子公司参与兼并重组,非常有利于上市公司今后的发展。

阳泉位于晋中偏东。在省府规划中,有一个“煤—电—气—化”为一体的晋东无烟煤基地”。中国无烟煤产量区域相对集中,山西省块煤产量占到全国总量的30%以上;而山西省无烟煤有45%左右集中在晋城及阳泉两大煤业集团;另有15%隶属于国有地方煤炭企业;剩余40%为县营及乡镇小煤矿产量。

如果山西无烟煤整合成功,产能进一步集中,将有助于化解无烟煤企业之间的价格战。

国际作为上市公司收购煤炭企业,将直接改善业绩。

华电能源昨天披露,拟以4.79亿元收购黑龙江兴边矿业70%股权。兴边矿业批准产能60万吨年,煤炭保有储量4689.88万吨,可采储量3058.41万吨。兴边矿业规模不大,但盈利较好。2009年1至4月,公司主营业务收入5415万元,净利润为1350万元。按华电能源持股比例,兴边矿业2009年能为公司贡献净利润2835万元。而2007年、2008年,华电能源归属于上市公司股东的扣除非经常性的净利润分别是4416万元和680万元。

6月19日,华电集团旗下另一家上市公司华电国际收购了新汶矿业集团长城煤矿和福成煤矿部分煤矿股权。长城煤矿于2008年投产,资源储量1.117亿吨,年产能180万吨;福成煤矿将于2009年7月建成投产,资源储量2.38亿吨,年产能240万吨。长城证券分析师张霖分析指出,华电国际今年着力加大煤炭自给力度,力争2020年自由煤矿产量达到年耗煤量30%至40%。

华电能源和华电国际作为上市公司收购煤炭企业,将直接改善业绩。

华电能源昨天披露,拟以4.79亿元收购黑龙江兴边矿业70%股权。兴边矿业批准产能60万吨年,煤炭保有储量4689.88万吨,可采储量3058.41万吨。兴边矿业规模不大,但盈利较好。2009年1至4月,公司主营业务收入5415万元,净利润为1350万元。按华电能源持股比例,兴边矿业2009年能为公司贡献净利润2835万元。而2007年、2008年,华电能源归属于上市公司股东的扣除非经常性的净利润分别是4416万元和680万元。

■特别关注

控股权将易主 东方银星或变身“锡王”

● 本报实习记者 郭成林

一年前7月28日下午,广西有色金属集团于南宁举行揭牌仪式,正式开启其整合广西非铝有色金属资源的使命。据广西国资委资料,广西有色金属集团是柳州华锡集团有限责任公司(即改制后的华锡集团)、桂林地产矿质研究院等6家公司而成。记者特别注意到其董事长兼总经理为李阳通与李仕庆,而二人又分别担任华锡董事长与总经理,据多方资料分析,广西有色金属集团是以华锡集团为经营母体。

据公开资料显示,华锡集团锡

储量居全国其他企业之首,资源总价值超过5000亿元,称作“中国锡王”也不为过。

广西有色金属成立伊始即提出“大集团整合、大集团融资、大集团发展”的战略思路,以资本运营和实业经营为手段,加大力度整合省内的矿产资源。于是,华锡正全力谋求上市”便成为圈内口耳相传的公开秘密。然而,因IPO耗时过长,广西有色金属从起始就基本打定了借壳上市的主意。面对广西境内几家壳资源,华

锡也曾派出多支队伍考察数月,但终因种种原因无功而返。

公开资料显示,2007年华锡营业收入51.1亿元,利润总额3.96亿元。2008年华锡的目标为营业收入突破60亿,利润突破5亿元;“十一五”期末,力争销售收入达100亿元,利税20亿元以上。而记者从公司今年首次职代会所传出的信息得知,华锡确定2009年的工作目标为主营业务收入50亿元,利润保平争盈,力争完成重组上市,谋求新的发展。

锡也曾派出多支队伍考察数月,但终因种种原因无功而返。

公开资料显示,2007年华锡营业收入51.1亿元,利润总额3.96亿元。2008年华锡的目标为营业收入突破60亿,利润突破5亿元;“十一五”期末,力争销售收入达100亿元,利税20亿元以上。而记者从公司今年首次职代会所传出的信息得知,华锡确定2009年的工作目标为主营业务收入50亿元,利润保平争盈,力争完成重组上市,谋求新的发展。

国美电器遭外资基金减持 2.5亿股

● 本报记者 张辑

港交所昨日披露的资料显示,基金管理公司T.Rowe Price Associates近日共减持国美2.556亿股,涉资4.87亿港元。

对此,国美主席陈晓在昨日的股东大会上表示,公司过往的投资者换手率较高,但相信经过增发后,公司的股权结构可以重新优化。陈晓还表示,下半年国美的营运可受惠宏观经济措施,相信未来国美的经营会更加稳健。

根据香港交易所资料显示,在T.Rowe Price Associates于国美电器6月23日复牌后的随后两天,以每股均价1.841元减持国美合计2.556亿股公司股份后,T.Rowe Price Associates的持股量由8.22%降到了6.22%。

目前黄光裕家族仍为国美电器第一大股东,而第二大股东如意外则是新进入的贝恩资本。T.Rowe Price Associates经过本次减持后,持股树已经低于摩根大通、摩根斯坦利、Capital Research and Management Compay甚至是陈晓的股权。

对于国美遭遇的减持,分析人士指出,如果股东持股成本较高,比如说两块,而又对公司经营比较有信心,那么会参与增发大幅摊低成本;如果本身持股成本较低,又对公司没信心,不准备参与增发,就会选择减持。